
子供の安全からシニアの安心まで
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安藤じゅん子

県政、議案や意見書、請願、陳情等についてご報告します。
6月定例会ちば県議会だよりと合わせてご確認ください。
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みなさま、こんにちは。２０１５年４月から松戸市選出千葉県議会議員の
安藤じゅん子です。４月の初当選以降、5月臨時議会と
6月定例会を終え、はじめての県政報告となります。
今号では、議会とその仕組み、市民生活に密接に関連する
県政、議案や意見書、請願、陳情等についてご報告します。
6月定例会ちば県議会だよりと合わせてご確認ください。 討議資料

議案等を専門的に審査・調査する機関として委員会を設けてい
ます。

２０１５夏号 千葉県議会議員　安藤じゅん子　ちば県議会リポート

地方公共団体には「議決機関」としての議会と、議会の議決に
基づいて事業を執行する知事をトップとする執行機関がありま
す。各選挙区から選出される議員と都道府県全域を選挙区とす
る知事は、都道府県民による選挙で直接選ばれます。現在の千
葉県知事は、森田健作氏です。

議 会 と 知 事 委 員 会

　一日に２つの委員会が平行開催されるため、傍聴はどちらか選んで終わり
次第、もう一方の委員会を傍聴できることになります。民主は、全委員会に会
派の議員が所属しています。
　私、安藤じゅん子は、同じく一期生の鈴木均議員（習志野市選出）、守屋
貴子議員（市川市選出）や鈴木陽介議員（四街道市選出）と共に傍聴し、
委員会終了後、意見交換等行いました。傍聴した委員会の中でも県土委
や環境委、所属の商工委の審議において、国からの行政の縦割りをいかに
排除して、全庁あるいは関係部局横断的に取り組みを促していくかという視点
に立つ議員からの意見で闊達なものとなっていました。この流れをさらに力強
いものにしていく必要があります。

常設されている委員会で、それぞれの所管に
属する事項を審査します。現在は、条例によっ
て８つの常任委員会が設置されています。定数

は、農林水産（11名）を除いて12名です。

◆総務防災…主に総務防災を話し合います。
◆総合企画水道…主に総合企画、水道について話し合います。
◆健康福祉…主に県民の健康促進、福祉の充実について話し

合います。
◆環境生活警察…環境、治安向上の警察行政について話し

合います。
◆商工労働企業…主に商工労働、観光産業振興、開発を所

管します。
◆農林水産…農林水産業振興、規制を所管します。
◆県土整備…道路やダム等を所管します。
◆文教…教育を所管します。

安藤じゅん子は商工労働企業常任委員会所属です。

議長・副議長・議員の中から選挙で議長・副議
長を選びます。

◆会派から出した候補
議長候補　河野俊紀議員（千葉市美浜区選出）
副議長候補　田中信行議員（千葉市若葉区選）
◆選挙の結果
現在の議長　本間進議員（千葉市中央区選出）
副議長　石橋清孝議員（東金市選出）

全議員で構成される会議で、議会の最終意思
を決定します。定例会は、年４回（原則として２月
（予算）、6月、９月（決算）、１２月）開催され、必

要がある場合に臨時会が開かれます。会派の代表質問、続い
て議員の一般質問が行われます。一議員につき年に一回、持
ち時間30分の本会議場登壇となります。

安藤じゅん子の一般質問は2016年2月定例会です。
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県議会には、法律によって多くの権限が与えら
れており、県政の重要なことを審議・決定する
大切な役割を持っています。

【議決】【選挙と同意】【調査と検査】【意見書の提出】
【決議】【請願の審査】

県議会の
仕事



「しなやかな日本列島のつくりかた」●藻谷浩介
「父として考える」●東浩紀　宮台真司
「片山善博の自治体自立塾」●片山善博
「鉄道復権」●宇都宮浄人
「日本農業への正しい絶望法」●神門善久
「医療にたかるな」●村上智彦

　女性議員９名で構成される会より平成２７年度は３回開催される「男
女共同参画懇話会」のメンバー選出を行います。今年度は、施策の計
画策定年にあたる重要な時期です。今年度幹事会派は民主で、会派
からは石井宏子議員（君津市選出）がつとめます。
　千葉県は、都道府県レベルで唯一、男女共同参画条例がない自治
体です。少子化対策、地域づくり、ワークライフバランス実現で新しい
公共を構築するためにも丁寧な審議が大切です。積極的に取り組み、
市民・県民の声を届け、制度設計に活かしていきたいと考えます。

　議員がテーマ別に超党派で取組む議連は、森林・林業・林産業活
性化、観光立県推進、地震・津波対策、スポーツ振興、有害鳥獣対
策推進、統合リゾート議連等があり、私は、関心のあった千葉県資源
エネルギー問題懇話会と拉致問題早期解決議連に所属しました。

議会開催中に交通政策審議会次期答申について担当部署
から説明がありました。これまで整備に関する基本計画という
テーマであったものが、都市鉄道のあり方へと交通ネットワー
ク全体として捉える考え方そのものが変わってきているご時
世です。停車駅審議は想定されていないものの、松戸市要
望のスカイライナーの東松戸駅停車についてはぜひ前進さ
せていきたいと考えます。合わせて常磐線快速電車の女性
専用車両導入についても利用者とともに声を国交省・鉄道
事業者へ要望してまいります。安藤じゅん子は、県民生活向
上・県政発展のためがんばってまいります。引き続きご支援
ご協力のほど、よろしくお願い申し上げます。市県民皆様の
声が安藤じゅん子の原動力です。リポートに関するご意見・
ご感想心よりお待ちしております。

本会議及び予算委員会（先着順）、委員会（多数の場合
は抽選）は直接見聞できるように、傍聴席を設けています。

　議会運営員会から千葉県議会議員定数等検討委員会設置につい
て報告がありました。政治学上、議員定数に正解はないものとされて
いますが、その自治体議会が最も良く機能し、もって住民に最大の利
益を生み出す議会の議員数は地域によって千差万別であり、まさに自
治によって決せられえるべきという考え方があります。前任期中の千葉
県議会議員定数等検討委員会では、定数・区割り等見直しが行われ
ませんでした。その結果いわゆる一票の格差は最大で2.51倍となり、
これを2倍以下に抑える必要があります。さらには逆転区・飛び地の
解消など、これら課題を解決するため早速、検討委の早期設置を求
める声があがっていました。会派からは、中田学議員（柏市選出）・高
橋浩議員（木更津市選出）が選出予定です。

　生活衛生適正化、水道事業運営、がん対策、農政、卸売市場、地
方港湾、土石採取対策、都市計画、国土利用計画地方、環境、障害
のある人の相談に関する調整委員会、歯・口腔保健の12の審議会が
あります。
　安藤じゅん子は、歯・口腔保健です。松戸市は年１回無料で歯科
健診を受ける事が可能です。子供たちにとっては、健康維持・虐待防
止の観点から、高齢者にとっては、平均寿命と健康寿命の差を縮小し
ていくためにも、すでに口腔ケアが認知症や肺炎予防に効果的県へも
広げていくべき立場で審議会に臨みます。

給与・残業代不払い、休暇、労働時間、解雇、退職金、労働災害、
労災、雇用保険、セクハラ、パワハラなどでお困りの方へ
連合千葉無料なんでも労働相談ダイヤル（０１２０-１５４-０５２）

交通事故、相続、離婚などでお困りの方へ
弁護士への法律相談も随時受付ております。
秘密厳守です！　お気軽にご連絡ください。

安藤じゅん子事務所　松戸市上本郷２７３５　FAX：０５０-３４８８-７７０８　andojunko33@gmail.com
ホームページ・FB・Twitter 等で随時、活動報告・県政等情報提供を行っております。合わせてよろしくお願い申し上げます。

議会が円滑に運営できるように、会議の進め方
等を協議します。

予算に関係する議案の一層の充実を図るため
の審査をします。
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特定の案件を審査するため、議会の議決により
設置されます。毎年、決算審査特別委員会が
設置されています。
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